

管内陈年垢，一车全洗掉

热电集团引进青岛首辆管道清洗车，用于清洗老旧供热管道

文/片 本报记者 蓝娜娜

热电集团引进青岛首辆管道清洗车，解决老供热管道因内部生锈、存垢严重带来的散热不良难题。13日，记者从热电集团获悉，预计10月底热电供热系统就将达到低温运行条件，比去年提前一周左右。



伴随13日下午的降温，岛城供热季越来越近了。
杨宁 摄

管道除垢，室温能升三四度

13日下午1点半，记者在宁安路上看到了这辆新引进的管道清洗车。该车长约6米，高约3米，内部装有循环泵等清洗供热管道的设备，热电集团的工作人员正在进行调试。

“这是岛城首辆管道清洗车，可解决因管道内部生锈、存垢产生的散热难题。一般来说，清洗完管道后，居民家

室内温度能提高三四度。”热电集团生产技术处陈处长说，老城区内的管道大多年代久远，许多管道内部生锈严重或者存在厚厚的污垢，这样会影响管道的散热能力。对此，他们从齐齐哈尔引进了岛城首辆管道清洗车，对存在管道生锈、存垢问题的老城区管道进行冲洗，以确保居民家中室内温度达标。

据了解，管道清洗车采用物理清洗方式，清洗时，工作人员将一条直径为50厘米的管道连接到入户井中，与供热管道相连接，再往里输送气流。强大的气流推动管道内的水循环流动，从而使附着在管道内壁上的污垢掉落，随后排入污水管道。

脱硫技术升级，减排效率提高一倍

青岛热电股份有限公司杨总经理告诉记者，今年热电公司升级脱硫技术，用石灰水等碱性物质对烧煤后产生的烟气进行过滤，烟气通过脱硫塔内的4道“水幕”排向大气时，各类指标全部符合标准。据统计，脱硫技术升级后，每立方米烟气排硫量从800毫克降为400毫克，

效率比过去提高了一倍。此外，热电集团还安装了出入口烟气在线监测装置，时时监测排出气体是否符合标准。除了脱硫技术的升级，热电集团还对锅炉、管线等设备进行改造。以位于瞿塘峡路的青岛热电集团金湾电力厂为例，从去年起，该厂就将蒸汽

提前一周达到低温运行条件

由于今年延续往年看天供暖的做法，为应对突发降温天气，热电集团今年提前进行充水试压，并采用“测流量达平衡”方式实现管网前段与末端水流量一致，达到供热平衡。

据了解，今年热电集团在10

月底达到低温运行条件，这个时间比去年提前了一周。热电集团生产技术处陈处长解释，此举可以更加有效地应对突发降温天气，到时如遇突发天气，可随时点火烘炉，实现供暖。



工作人员正在接管调试。蓝娜娜 摄

增加坐席接听供热投诉

12345热线

24小时“保暖”

本报10月13日讯(记者

宋珊珊) 供热季即将到来，暖气热不热，管道漏不漏水，成为市民关注的焦点。13日，记者从政务服务热线办公室获悉，为了保障市民供热诉求能及时解决，12345热线增加了接线员，24小时接听市民投诉，并与供热单位联动，在最短时间内解决供热问题，为市民“保暖”。

政务服务热线办公室工作人员介绍，为了让市民相关诉求得到及时有效受理，确保市民度过一个温馨“暖冬”，12345热线不仅增加了接线坐席保障电话接通率，还安排接话员到供热企业学习，熟练掌握供热政策和有关知识，能在第一时间解答市民的咨询。同时，加强与供热企业信息联动，及时通报有关情况，丰富供热资料信息数据库，方便热线查询受理；加强受理联动，建立联动受理机制，采取即时联线、三方通话，限时办理等联动方式，提高受理质量和效率。

“在接到投诉后，最晚不能超过五个工日，必须完结。”政务服务热线办公室工作人员介绍，如果供热企业不能及时处理市民的热问问题，将会启动三级督办制度。

此外，记者从市供热办了解到，今年青岛落实维修资金9800余万元，用于热源、管网和换热站设备设施的检修、改造和更换，努力实现供热系统安全运行，保障冬季供热系统安全稳定运行。

6500元/平方米，龙湖“疯了”？

12日下午，地产大鳄龙湖突然爆出“跳楼价”，龙湖滟澜海岸悦澜居小高层住宅，将以均价为6500元/平方米入市。

13日上午，龙湖地产一名置业顾问告诉记者，6500元/平方米是均价，每套房子的具体价格会有所不同。市民只要在12日

至13日登记，就可以在买房时获赠10万元一个的停车位，还可享受1%的优惠。

龙湖的低价入市在青岛楼市掀起巨大波澜。据了解，龙湖2010年进驻城阳后，以高品质著称，新房售价高于同区域内其他楼盘。李沧区一家知名楼盘策划负责人

高先生感叹：“龙湖6500元，疯了！”

楼市分析人士张百忍则表示，这个价格出乎意料，要比周边区域新盘价格低1500元至2000元/平方米。“看来开发商要放血了。”此次龙湖以明显低于周边同类项目的均价开盘，被很多业内人士认为有风向标意义。

龙湖置业顾问：下月就涨价

龙湖低价入市在购房者中引起轩然大波，不少市民认为房价真要降了，但还有更多人担心这不过是开发商在炒作，用低起价为开盘攒人气，真买房时价格并不像宣传的那么便宜。

在青岛某知名网站论坛上，网友“猫猫他妈”说，“这样的消息炒作嫌疑比较大啊。”网友“Nina”认为，“卖得便宜就有问题，还送车位，买的没有卖的精，没有免费的馅饼。”

网友“围脖房产”则干脆质疑降

价动机，认为“开发商没钱了吧。”

龙湖地产置业顾问向记者推销其楼盘时则说，虽然推出房源700来套，但是真正可以均价6500元/平方米买的也就一半，“我们下个月就会涨价，想买还是赶紧吧。”

被紧缩的银根牢牢套住。

在青岛楼市“金九银十”注定泡汤的局面下，青岛的存量房数量突破12万套创下新高。按照月均消化6000套的速度来算，需要消化20个月。而根据计划，青岛年底前还将有7000余套保障房将配售，开发商消化商品房库存任务艰巨。

“炸弹”or“诈骗”

龙湖“低价”入市起波澜

本报记者 宋珊珊

12日，地产大鳄龙湖放出消息，位于城阳区的小高层住宅项目将以均价6500元/平方米的价格开盘。消息一出，青岛楼市顿起波澜，业内人士称“这个价格是疯了”，购房者则担心开发商打着低价招牌揽人气。

领降重庆，龙湖青岛低价脱身？

龙湖是资金压力大绷不住了“放血”，还是在炒作？记者向其营销负责人张先生求证时，多次拨打其电话未接通。

据了解，早在今年7月份，龙湖在重庆就推出千套优惠房源，住宅最高优惠8%。在业绩不错的情况下打折促销，龙湖也因此引起业内关注。一位资

深行业人士向媒体透露，在一次行业内部研讨会上，包括重庆龙湖代表在内的多家房地产企业，都对目前的金融信贷状况和未来的楼市走向表示担忧。据媒体报道，重庆龙湖平均每月有23亿元的按揭贷款压在银行办不下来。这使得1—6月销售都供不应求的重庆龙湖